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Verbale di Consiglio di Federazione n. 7/22 del 19 luglio 2022 
 
Martedì 7 giugno alle ore 14.30 è convocato il Consiglio della Federazione Interregionale ODAF di Piemonte 
e Valle d’Aosta, in modalità remoto su piattaforma zoom, per discutere il seguente: 
 

 Ordine del Giorno 

OMISSIS 

4 Comunicazione: 

- esame preventivi addetto servizio stampa e valutazioni in merito 

- omissis 

- omissis 

OMISSIS 
 
Risultano presenti per: 
 
ODAF Alessandria: dott. Fabio Fracchia, Presidente – dottor Delio Barbieri – Vice presidente 
ODAF Biella-Vercelli: dott. Michelangelo Regis vice presidente 
ODAF Cuneo: dott. Davide Mondino, Presidente  
ODAF Novara e VCO: dott. Fabrizio Buttè, Presidente  
ODAF Torino: dott.ssa Fernanda Giorda, Presidente  
ODAF Valle d’Aosta: dott.ssa Elena Pittana 
 
Risultano presenti collegati online per: 
ODAF Asti: dott. Marco Allasia, Presidente  
ODAF Torino: dott. Claudio Frola – Vicepresidente 
ODAF Valle d’Aosta: dott. Roberto Gaudio, vice presidente  
 
 
Constatata la validità della seduta il Presidente della Federazione Interregionale ODAF di Piemonte e Valle 
d’Aosta dott. Davide Mondino da inizio ai lavori e il segretario dott.ssa Fernanda Giorda provvede alla 
redazione del verbale. 
 
Partecipa all’apertura dei lavori consigliere nazionale Marco Bonavia e alla trattazione del punto 2 

OMISSIS 
 

Punto OdG Discussione 

4 Comunicazione: 

-esame preventivi addetto 

servizio stampa e valutazioni in 

merito 

-omissis 

-omissis 

Fracchia: illustra il punto comunicando che è stata mandata la 
richieste di preventivi; sono pervenute nel tempo previsto del 6 
luglio le tre offerte da parte di Elisa Zanolli, Lorenzo Ligas e 
Andrea Zaghi.  
Zaghi è un agronomo iscritto a Torino, ha buona esperienza 
come giornalista di settore, ha lavorato per diverse testate, 
non ha esperienza di social. Parla di scientificità 
dell’informazione che risulta importante per la professione.  
Il costo richiesto è di 5.000 euro/anno. 
Zanolli è ligure, con limite logistico che aumenta la spesa ogni 
volta che si muove. Conosce meglio ambiente ligure. Ha 
conoscenza dei social. Il costo richiesto è di 5.500 euro/anno. 
Ligas non ha esperienze nel settore, ha esperienze di 
comunicazioni istituzionali e di social. Non è iscritto a albo 
giornalisti. La proposta è molto sintetica. Il costo richiesto è di 
2.200 euro/anno. 
Pittana: comunicati stampa ne ricevono tanti ogni giorno, la 
capacità sta nel rilanciare quelli corretti – se vogliano fare di 
più una comunicazione di settore – sarebbe bene affidarci al 
giornalista 
Mondino: ritiene si potrebbe sentire l’Ordine della Liguria per 
capire meglio il servizio svolto. 
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Giorda rammenta che tale passaggio è stato fatto prima di 
richieder eil preventivo e che ad oggi sono state monitorate da 
due mesi le pagine social dell’Ordine Ligure e comunica che i 
numeri di contatti che appaiono sono davvero molto esigui. 
Fracchia: un approfondimento sulle pagine social rischiano di 
essere solo per intimi - il target per noi dovrebbe essere il 
cittadino 
Pittana: vede più importante un rapporto con giornalista ben 
introdotto 
Fracchia: il giornalista inserirà i contenuti che noi gli forniamo. 
La discussione termina e il CdF valuta come da adottare la 
proposta del dottor Zaghi. 
Al presidente Mondino viene chiesto di contattare il dottor 
Zaghi per la conferma della spesa tentando trattativa 
commerciale. 

OMISSIS 

 
Essendo terminata la discussione degli argomenti all'Ordine del Giorno, il Presidente dichiara chiusa la 
seduta alle ore 17.30. 
 
Contestualmente, la successiva riunione viene convocata per lunedì 5 settembre ore 15.30 in modalità 
remoto. 
 
Visto, letto e approvato 
 
      Il Segretario               Il Presidente 
dott. for. Fernanda Giorda      dott. agr. Davide Mondino 
 


